

越境斩首

美军罕见地面突袭 ISIS头目

美国五角大楼16日证实,美军特种部队对叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”(ISIS)发动罕见越境行动,击毙该组织一名重要成员。美国国防部长阿什顿·卡特说,特种部队成员从伊拉克境内出发,在叙利亚东部的交火中击毙阿布·萨亚夫,抓获他的妻子乌姆·萨亚夫,并解救一名被他们奴役的雅兹迪教徒。美军方面在行动中没有伤亡。



活捉不成击毙

根据美国国家安全委员会发表的声明,这次行动的目的本是活捉萨亚夫,但遭遇对方抵抗并发生交火,因此特种部队成员将他击毙。萨亚夫是“伊斯兰国”高级成员,主要负责该组织的非法石油和天然气

业务,这些走私活动被视为“伊斯兰国”的主要资金来源之一。与此同时,萨亚夫还参与该组织的武装活动。声明说,萨亚夫的妻子也是“伊斯兰国”成员,眼下已被转移到伊拉克境内,处于美方羁押之下。

罕见地面行动

一些军事分析师认为,美国去年对叙利亚境内的“伊斯兰国”目标发动空袭以来,很少出动地面部队参与越境行动。这次行动也是美军一年内发动的第二次地面行动。美国媒体先前报道,总统贝拉克·奥巴马当年夏天曾秘密派遣特种部队进入叙利亚,营救遭极端武装绑架的多名美国人质,其中包括后来被杀害的美国

记者詹姆斯·福利。不过,特种部队当时在行动中未能找到这些人质,营救失败。

美国国家安全委员会发言人贝尔纳黛特·米汉说,这次行动得到总统奥巴马的授权。“在他的国家安全团队一致建议下,总统授权这次行动。”米汉说,“我们在得到足够情报并有信心的情况下,行动得以顺利展开。”

声称“符合国际法”

米汉声称,这次在叙利亚境内的行动“得到了伊拉克政府的许可”,“符合国际法”。

在美军宣布击毙“伊斯兰国”重要成员的同时,叙利亚官方媒体也报道了政府军对“伊斯兰国”发动的空袭,地点与美军行动地相近,而且所宣布的击毙目标也是这一极端组织主管石油业务的重要成员。

米汉对此澄清,美国政府没有与叙利亚政府展开协作,在这次行动前也没有告知叙当局。“我们警告过巴沙尔·阿萨德政权,不要干预我们在叙利亚境内打击‘伊斯兰国’的行动。”米汉说,“正如我们先前所说,阿萨德政权不会也不能成为(美国)打击‘伊斯兰国’的伙伴。”据新华社

祸不单行

俄航天署一日两受挫

俄罗斯联邦航天署16日证实,搭载一枚墨西哥通信卫星的俄罗斯“质子-M”运载火箭当天上午发射失败。俄罗斯媒体报道,这枚火箭可能坠毁在西伯利亚。祸不单行,16日早些时候,与国际空间站对接的一架俄罗斯货运飞船未能按计划完成轨道修正任务。



俄联邦航天署在声明中说:“2015年5月16日,搭载‘MexSat-1’卫星的‘质子-M’火箭出现紧急情况,原因正在调查中。”

塔斯社援引这家机构的消息说,火箭从位于哈萨克斯坦的拜科努尔发射场升空约500秒后出现“紧急情况”,问题由火箭第三级发动机紧急停机引起,当时墨西哥卫星尚未脱离火箭。俄联邦航天署一名消息人士向俄新社记者证实,墨西哥卫星已经丢失。

俄罗斯媒体报道,“质子-M”运载火箭第三级可能坠毁在西伯利亚赤塔地区。由于第三级火箭中携带有毒燃料,可能会在坠毁地点引发爆炸,当

地相关部门正在寻找火箭残骸。但据俄航天界业内人士猜测,这些燃料可能在大气层中燃尽。

2013年7月,载有3颗“格洛纳斯-M”导航卫星的一枚“质子-M”火箭升空后不久坠毁。国际文传电讯社援引业内人士的话报道,16日的发射失败可能导致所有“质子-M”运载火箭停飞,包括原定今年6月搭载英国卫星的发射。

这是16日俄航天部门遇到的第二次紧急情况。当天凌晨,国际空间站上的俄罗斯随航电脑在执行修正轨道任务时,突然收到与空间站对接的“进步M-26M”货运飞船传来的信号,显示

飞船上负责推进调整空间站飞行的一台发动机未做好工作准备,轨道修正任务只得暂停。俄联邦航天署证实,他们正在调查原因,国际空间站上宇航员不会因此有生命危险。

两起紧急情况出现后,航天署署长伊戈尔·科马罗夫16日紧急召开会议,听取相关情况详尽汇报。4月28日,俄“进步M-27M”货运飞船发射后失控,未能与空间站对接。这艘搭载了3吨物资的飞船5月初坠入大气层烧毁。今年一系列往返国际空间站的任务因而被迫调整时间,原定于本月返回的3名空间站宇航员将推迟至下月初返回地球。

据新华社

被指控犯越狱罪 穆尔西获判死刑

埃及一家法院16日判处埃及前总统穆罕默德·穆尔西死刑,指控他参与2011年前总统胡斯尼·穆巴拉克下台后的大规模越狱行动。

主审法官宣读死刑判决时,穆尔西身着蓝色囚服,坐在一个铁笼中,对法官挥舞拳头以示抗议。

2011年1月27日,穆尔西会宣布参加反对时任总统穆巴拉克的抗议示威后,穆尔西和穆兄会其他一些领导人次日被捕。当年2月,穆巴拉克下台,埃及公共秩序陷入混乱,穆尔西脱狱。

按检方的说法,哈马斯武装人员在埃及陷入混乱期后从埃及西奈半岛和加沙之间的一条非法地下通道入境,强攻数座监狱,释

放穆尔西等30多名穆兄会领导人以及大约2万名囚犯。其间,多名狱警被杀。

根据埃及法律,死刑判决须提交宗教领袖穆夫提,征询其意见后才能最终确定。法院裁决宣判后,已经将意见呈交并征询穆夫提意见。根据日程安排,法院定于6月2日就有关穆尔西的死刑判决宣布最终决定。即使判决获得穆夫提首肯,穆尔西仍可以提出上诉。不过,穆尔西先前已经明确表示审判他的法庭“不合法”。

几个小时后,埃及警方证实,武装人员在西奈半岛开枪打死3名埃及法官,另有2名法官受伤。上述两起事件是否存在关联尚不得而知。据新华社

卢森堡首相与同性伴侣结婚

贝特尔成为欧盟国家首位缔结同性婚姻的在位领导人



当地时间2015年5月15日,卢森堡首相贝特尔与其同性伴侣戴斯特尼在卢森堡市政厅举行婚礼。贝特尔成为欧盟国家首位缔结同性婚姻的在位领导人。

《卢森堡日报》12日报道称,卢森堡首相贝特尔日前接受了建筑师男友的求婚,并宣布两人将在15日完婚。今年42岁的贝特尔2013年接任容克,成为卢森堡首位同性恋首相。

两人的婚礼过程较为简单,先举行婚礼仪式,然后在一个酒馆举行庆祝活动,举办地点也避开人多的城市中心。

2008年6月,在一档电视节目中贝特尔首次公开同

性恋身份。2010年以来,贝特尔与高大英俊的建筑师男友戴斯特尼同居,一直为同性恋者平等的婚姻权努力。

早在去年8月,贝特尔就曾向朋友透露,他要结婚。不过,直到几个月前卢森堡的同性恋婚姻合法化,他才有机会与男友注册结成“夫妻”。

贝特尔是继冰岛前女总理西于尔扎多蒂、比利时前总理迪吕波之后,第三个“出柜”的欧洲国家领导人。值得一提的是,卢森堡副首相施耐德也是同性恋者。

卢森堡《言论报》评论说,同性恋首相举行合法婚礼,证明了卢森堡正成为更加开放的现代化国家。

据新华网

波士顿马拉松爆炸案尘埃落定

一嫌疑人被判死刑

美国联邦陪审团当地时间15日下午宣布,判处波士顿马拉松爆炸案嫌疑人焦哈尔·察尔纳耶夫死刑。

根据判决书,陪审团由7名女性陪审员和5名男性陪审员组成,经过审议,认定了对焦哈尔·察尔纳耶夫可判处死刑的17项指控中的6项。陪审团认为,最终的裁决“量刑适度”。

美国媒体报道称,当天出庭受审的焦哈尔·察尔纳耶夫为自己做辩护时说,从一开始就没有打算推卸对爆炸案应负的罪名,但认为他的行为是受其兄塔梅尔兰的影响所致。

上个月,同一个联邦陪审

团认定,针对焦哈尔·察尔纳耶夫的所有30项指控全部成立。由于其中有17项可判处死刑,案件再次开庭审理,以决定他被判死刑还是终身监禁。

2013年4月15日,波士顿国际马拉松比赛终点线附近发生爆炸,造成3人遇害,260多人受伤,震惊美国社会。爆炸案嫌疑人塔梅尔兰在逃逸途中与执法人员交火时受重伤死亡,另一名嫌疑人、塔梅尔兰之弟焦哈尔随后在执法部门的全城大搜捕中落网。

2014年1月,美国联邦检察官宣布寻求判处焦哈尔·察尔纳耶夫死刑。

据《北京青年报》